

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Lunes, 26 de Febrero de 1906

Año XXXV. Núm. 9.856

PLUMA Y TIJERA

LA PERSECUCION EN FRANCIA

Profanaciones salvajes

20 Febrero 1906.

Hecé dias llegaron á nosotros noticias de salvajes profanaciones cometidas en La Nouvelle; pequeño puerto de 2.400 habitantes, situado en el Mediterráneo. Tal gravedad encerraban, eran tan inconcebibles los hechos que se nos denunciaban que no quisimos darlos hasta tener de ellos confirmacion plena.

Esta confirmacion llegó á nuestro poder en el correo de anoche. Los periódicos de Narbone, á que La Nouvelle pertenece, traen relatos completísimos de las profanaciones llevadas á cabo. Bien claro se ve en sus tristes relatos hasta qué punto ha sublevado las pasiones el Gobierno francés y qué género de auxiliares usan el Gobierno y los Tribunales de la desgraciada Francia.

En La Nouvelle un alcalde farmacéutico, apellidado Gaspá; prometa desde hace quince dias á la canalla que le sirve, una gran fiesta popular para el dia en que se verificase el inventario de la iglesia. Todas las fuerzas á sus órdenes estaban aleccionadas para cometer todo género de excesos.

El agente del Fisco se presentó el 7 de Febrero y entró en la iglesia, donde se encontraban solamente el cura y algunas mujeres, que habían acudido al templo para proclamar su derecho sobre algunos de los objetos de la iglesia.

Después de la digna protesta del sacerdote, comenzó el inventario en medio de gran paz y tranquilidad. De pronto penetró en la iglesia un gran gentío dirigido por el alcalde.

Este se encaró con el agente, preguntándole por qué había comenzado el inventario sin contar con él. El grupo de apaches, llevando del brazo á desdichadas mujeres, llenaba la iglesia con sus voces imbrales, con sus blasfemias. El mismo alcalde cogió á una de las dignas personas que rodeaban al cura y la insultó miserablemente, haciéndola llorar. Intervino el cura, pero la canalla se impuso y acalló las protestas del sacerdote.

Uno de los salvajes penetró en un confesionario y con un hacha hizo saltar la rejilla. Las mujeres de la horda se acercaron al confesionario, realizando actos que la pluma se resiste á copiar.

Todo fué odiosamente profanado y destruído; los confesionarios, los capillas, los altares. Un individuo iba de estatua á estatua tirando á los santos de sus pedestales y destruyéndolos. El crucifijo fué barbaramente insultado y escarnecido.

Encontraron un plumero en la sacristía. Los hotentotes rodearon al sacerdote y en medio de risotadas y blasfemias le pasaron el plumero por su cara; le cubrieron después con un gorro rojo.

Las mujeres fueron villanamente atropelladas.

No les bastó lo hecho. Era preciso extremar las profanaciones y violencias.

El alcalde llamó á su perro. Se le subió sobre la mesa de Comuni n y se le dieron á comer hostias robadas en la sacristía.

Después metieron el perro en el Tabernáculo.

Los lienzos del altar, arañas y candelabros fueron colocados en informe pira en medio de la iglesia; se prendió fuego á todo, y cuando la turba abyecta se alejaba de aquel sitio de horror, las mujeres arrancaban las velas de los candeleros y llenaban sus delantales.

¡Hermoso cuadro de cultura! Esos son los aliados del Gobierno francés: esos son los actos que realizan los que no se hartan de gritar libertad, respecto á ajenas creencias, civilizacion y progreso.

Y á esas escenas, que bastan para calificar el grado de cultura de una nacion conducen ideas, principios y leyes encaminadas á destruir el catolicismo.

Apaches y mujeres de mal vivir salen de sus covachas para ayudar al Gobierno francés en su obra inicua.

Esta y aquel no necesitan mayor recomendacion.

¡Se han coronado de gloriol

(De «La Gaceta del Norte».)

Ojeada á la prensa

—(e)—

Nuestro apreciable colega «El Vigia Católico» de Ciudadela, en su último número, transcribe varios párrafos de nuestro artículo titulado «Reaccion Favorable», y de la reseña de la sesion del Ayuntamiento, que publicamos el día 20 de los corrientes, referentes á la proposicion presentada por el concejal Sr. T. Vidal para nombramiento de una Comision con objeto de que estudie y trate de conjurar el peligro que para la industria del calzado representa la baja de los cambios.

Aplaudo el colega esta proposicion é incita á los demás municipios á coadyuvar á tan buena obra.

Por estos mundos

—(o)—

AL HOMBRE POR LA PALABRA

Y el hombre es D. Joaquin Costa, la mejor figura del republicanismo español, que ha escrito el siguiente párrafo:

«Nadie tiene que recelar de nosotros: hemos aprendido á hacernos cargo y somos conciliadores y transigentes. Aunque cuando estuviera en nuestra mano, nosotros no lanzaríamos nunca una España contra otra, la España nueva contra la vieja, ó al contrario: las dos son necesarias y han de aproximarse y fundirse en una sola, como se han compenetrado y fundido «las dos naciones»

en pueblos de tanta prudencia política como Alemania, como Inglaterra, como Holanda y Dinamarca. Queremos que se respete toda clase de derechos adquiridos, eclesiásticos, civiles y militares. Y no pretenderíamos jamás ni consentiríamos que se lastimasen en lo mas mínimo las creencias de los que las tengan.»

Esto dijo Costa en otro tiempo. Ahora falta saber lo que dirán los republicanos ni conciliadores ni transigentes que aqui gastamos.

ENSALADA FRESCA

Leemos:

«En Berlin se ha logrado servir en un banquete una ensalada de lechugas nacidas en la mesa mientras comian los invitados.»

He aqui la receta para hacer este prodigio: Elegida una buena simiente de lechuga se pone á remojar en un bote durante seis horas, transcurridas las cuales se saca y se siembra en bandejas llenas de mantillo y cal viva, á partes iguales, que se colocan á la vista de los comensales.

Riéguense con agua caliente las bandejas y al punto comienzan á germinar las lechugas y crecen tan de prisa, que á la hora de la ensalada tienen el tamaño de una castaña las pintitas y están listas para servirlos: Nosotros no garantizamos la experiencia, pero el que quiera la pueda hacer.»

LA IGLESIA Y EL ESTADO

EN FRANCIA

ENCÍCLICA DEL PAPA

Paris 17.—Los periódicos católicos reproducen hoy la Encíclica tantas veces anunciada sobre la separacion de la Iglesia y del Estado en Francia.

El documento, que es muy largo, vá dirigido al episcopado, al clero y al pueblo francés, y en tono muy enérgico protesta contra la forma cómo fué preparada la separacion, cuya total responsabilidad dice que incumbe únicamente al gobierno de Paris.

Combate extensamente la tesis de que el Estado deba separarse de la Iglesia, la cual califica de falsa en absoluto y de pernicioso, siendo todavía mas de deplorar que sea precisamente Francia la nacion que haya iniciado este camino.

Examina luego la ruptura del Concordato desde el punto de vista diplomático y estudia la ley de separacion considerándola mala porque no deja á la Iglesia independencia para gozar de la libertad dentro del derecho común.

Combate también las asociaciones actuales tal y como la ley las constituye, porque quedarán al modo bajo la autoridad de la ley civil que la autoridad eclesiástica no tendrá sobre ellas ningún poder, y espresa el temor de que la ley de separacion destruya completamente la union y la concordia entre las almas francesas.

La Encíclica anatematiza y condena

la proposicion, la votacion y la promulgacion de la Ley; pero, confiando en la providencia divina; eree y espera que la Iglesia saldrá triunfante de esta nueva prueba, y añade que la historia enseña que las leyes de persecucion forjadas por el odio acaban siempre abrogadas.

Añade el documento papal que se ha de confiar en que los que actualmente gobiernan la República francesa seguirán pronto dicho ejemplo devolviendo á la Iglesia su libertad, y mientras tanto exhorta fervorosamente á todos los católicos que estrechen la union de sus corazones y de voluntad en cuantos actos emprendan para la defensa de la Iglesia.

Termina la Encíclica diciendo que en tiempo oportuno les dirigirá instrucciones para que sirvan de segura norma de conducta en medio de las grandes dificultades de la hora presente.

ESPIGUEO

—(o)—

DE ESPAÑA

Día 20

EL REY Á LA ALBUFERA

Se ha acordado definitivamente que el Rey vaya á la cacería organizada en la Albufera de Valencia.

Una comision de la Albufera compuesta de los señores Catalá, Ibarra y otros ha visitado hoy al Monarca para ultimar los detalles de la excursión. El Rey ha dicho que no quería coches para trasladarse á la Albufera, pues prefería ir en la típica tartana.

Don Alfonso saldrá de Madrid el viernes á las dos de la tarde, en un tren especial, y llegará á las dos de la madrugada á Catarroja, desde donde se trasladará á la Albufera en una tartana. El sábado regresará á Madrid.

Día 21

BALANDRO REAL

Telegrafían del Ferrol que el capitán general de aquel departamento marítimo ha recibido orden del Rey, que cuando se bote al agua el balandro que por su cuenta se construye en aquel arsenal, será bautizado con el nombre de «Mouriscout», en recuerdo de su entrevista con la princesa Enna en el palacio de aquel nombre en Biarritz.

DIPUTADOS ESTAFADOS

Dos señores diputados á Cortes, representados de distritos de una provincia próxima á Madrid, fueron ayer víctimas de un hábil timador.

Uno de ellos recibió muy de mañana en su domicilio la visita de un sujeto elegantemente vestido, que dijo ser juez de primera instancia combrado para el partido judicial del distrito, cosa que el diputado no vaciló en creer, por tener y recomendado el traslado voluntario del que desempeñaba el cargo.

El visitante, con correctas y sentidas frases, le suplicó el anticipo de 200 pe-

setas para los gastos de traslado, cantidad que le fué facilitada.

El juez apócrifo marchó, viendo la facilidad con que había conseguido apoderarse de las 200 pesetas, á casa de otro señor diputado, donde contó una historia análoga, sacándole también 50 pesetas.

Enterados ambos diputados de que habían sido víctimas de una estafa, denunciaron el hecho al gobernador civil, que encargó á la policía la busca del estafador.

EL TRANVÍA DE LA MUERTE

Con este nombre denomina la gente al tranvía de El Pardo, y ciertamente que el calificativo no puede ser más apropiado.

Desde que se inaugura la línea es incalculable el número de víctimas que dicho tranvía ha ocasionado.

Por uno de estos atropellos compareció ante el Jurado, reunido en la Sección cuarta de la Audiencia, el maquinista Angel Rodriguez, que el año pasado, frente el puente de los Franceses, atropeló y mató con el convoy que guiaba a un pobre carretero.

En la prueba se ha demostrado que el tranvía marchaba con excesiva velocidad, y esto no ofrece duda alguna, pues comprobarlo basta darse un paseo por donde circula el tranvía de la muerte.

El fiscal califica los hechos constitutivos de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, y pide para el maquinista la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional é indemnización de 3.000 pesetas á la familia del carretero muerto, siendo la Compañía del tranvía la responsable subsidiariamente.

La acusación privada hace la misma calificación, elevando la indemnización á 6.000 pesetas.

La defensa, encomendada al distinguido letrado Sr. Esparza, abogó por la absolución del procesado.

LA REFORMA DEL CÓDIGO PENAL

En el Congreso se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto de reforma del Código penal.

Dicha comisión ha firmado el dictamen, según el cual los hurtos y lesiones de poca importancia serán considerados como faltas, y por lo tanto entenderán los juzgados municipales.

ROBO EN UNA IGLESIA

En Ferrol una cuadrilla de ladrones, enmascarados, asaltaron la iglesia de San Saturnino, llevándose el dinero y cuantas alhajas de valor hallaron á mano.

El robo, por lo escandaloso que ha sido y por la audacia de los autores, está siendo muy comentado.

MUERTO ILUSTRE

Ha fallecido en Madrid el señor marqués de Guadalupe.

TEMPORALES EN EL FERROL

Se ha desencadenado en estas costas un violentísimo temporal, existiendo temores de que puedan haber naufragado algunas embarcaciones de pesca.

La goleta «San José», que salió con rumbo á Gijón, estuvo en peligro de naufragar, habiendo muerto dos de sus tripulantes.

TEMBLOR DE TIERRA

Telegrafían de Alicante que en el pueblo de Crevillente se ha notado un ligero temblor de tierra.

El fenómeno sísmico parece que ha

ocurrido á una gran profundidad.

Se cree que no ha ocasionado daños.

DE VIGO

Hállase en esta población el capitán del vapor argentino «Valdivia», comisionado para los preliminares de los viajes rápidos entre Europa y la Argentina.

La empresa de los rápidos contará con un capital de 11 millones de francos y tendrá cinco vapores de veinte de 20 millas de marcha, que realizarán los viajes de Buenos Aires á Vigo en menos de trece días.

Los buques tendrán 156 metros de largo y una cabida de 400 pasajeros de primera y 1.500 de tercera.

Una casa constructora inglesa dará los dos primeros buques gemelos en el plazo de seis meses.

Harán solo dos escalas en Europa: Vigo y Saint-Nazaire.

Tocarán en Vigo cuatro veces al mes, dos á la ida y dos al regreso, tomando cada vez provisiones por valor de 100.000 francos.

El centro directivo de los rápidos quedó constituido en París, bajo la dirección de M. Leon Gayda.

Uno de los principales accionistas es Rothschild. Así se ha dicho.»

DEL EXTRANJERO

Día 20

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL

Anuncios de ruptura

Algunos periódicos ingleses dicen que Italia se niega á desempeñar el papel de conciliadora en las diferencias surgidas en la conferencia, y que esto será causa de la ruptura definitiva de la misma.

LA CUESTION DE LA POLICÍA

Despachos de Berlín dicen que las pretensiones finales de Alemania respecto á la cuestión de la policía en Marruecos, son que se encarguen de ella por lo menos cuatro potencias. Sobre esta pretension ha consultado á su Gobierno el delegado francés.

Témese que no se pueda llegar á un arreglo por la intransigencia de Alemania, aunque se dice que existen elementos—entre ellos el emperador de Austria—interesados en que el Kaiser ceda, y con ello conseguir la deseada reconciliación.

VOLCAN EN ERUPCION

Telegrafían de Nueva-York que el volcán del monte Sultón del islote Sulphur-Springs, de la region del Colorado, ha entrado subitamente en actividad.

Algunas personas se acercaron al cráter que humeaba, pero se vieron obligadas á retroceder.

En los pueblos cercanos reina gran inquietud.

COREANOS Y JAPONESES

Londres 19.—Según noticias de Corea, continúa la agitación contra los japoneses. Un despacho de Seul anuncia que el ministro de la Guerra coreano fué agredido por unos japoneses, recibiendo diez sablazos. Los agresores huyeron. El estado del herido es grave.

LOS PERIÓDICOS FRANCESES

Casi toda la prensa francesa opina que es imposible á Francia hacer más concesiones, y declara que es preferible el fracaso de la conferencia antes que consentir en que Alemania rehuse la policía exclusivamente francesa y española.

EN LAS CÁMARAS INGLESAS

De Londres comunican que ha sido aprobado el discurso de la Corona, á propuesta de Mr. Dickinson.

En un brillante discurso ha declarado Mr. Chamberlain, refiriéndose á política exterior, que algunas potencias imitarán á Francia, llegando á una inteligencia con Inglaterra.

Ha manifestado que la Gran Bretaña seguirá apoyando decididamente á Francia en su política marroquí, sin que signifique este apoyo hostilidad contra otras potencias determinadas.

Habiendo de la conferencia de Algeciras, ha dicho Mr. Lansdowne en la Cámara de lores que su resultado esperase que sea de paz y concordia, sobre todo si se encarga á una sola potencia—que cuente con el beneplácito de las restantes—del buen gobierno del Imperio marroquí, sometiéndolo de todos modos á estrecha responsabilidad.

CONSISTORIO.—OBISPOS FRANCESES

Telegrafían de Roma que para el día 21 de Junio próximo ha quedado fijada definitivamente la reunion del Consistorio de Cardenales.

Su Santidad el Papa Pio X consagrará el 25 del corriente, en la iglesia de San Pedro, á 19 obispos franceses. El acto revestirá inusitada solemnidad.

CUESTION LAMENTABLE EN FRANCIA

Son objeto de muchos comentarios los incidentes de la cuestión surgida entre los señores Cervera, fabricante de aparatos eléctricos, y Sanchez, jefe de la expedición obrera.

Cervera se queja de Sanchez porque dice que este le envió dos obreros incapaces é incultos, que le estropearon los aparatos que les confió, por lo cual se negó á pagarles el salario, y los obreros le demandaron exigiendo el pago.

En vista de todo esto, el Sr. Cervera acudió al Gobierno, manifestándole que los obreros infringen los artículos 5.º y 13 de la Real orden de 22 de Septiembre de 1903, y que el Sr. Sanchez ha faltado á los deberes que cita el art. 14 de la misma Real orden.

CONTRA UN PRESIDENTE

Comunican de Belgrado que se vió en aquella población la causa incoada contra el presidente del Consejo de ministros de Servia, por haber vendido secretos del Estado.

Vladan Georgewich, que es el acusado, leyó en su defensa un extenso documento en el que acusa á Rusia de todas las desgracias y penalidades que sufre Servia desde hace años.

LOS NOVIOS HUYEN

Dice un despacho de Nueva York que se ha celebrado con esplendidez indescriptible la boda de Mis Alicia Roosevelt. Los invitados pasaban de 8.000.

—Un nuevo despacho de Washington da los detalles siguientes: Después de una corta recepción, Miss Roosevelt despidió de momento á los invitados que habían asistido á su boda. Habiéndose alejado del salon, descendió por una ventana, yendo á reunirse con su esposo, que la esperaba con un automóvil, saliendo en él á toda velocidad.

TURCOS Y PERSAS

Según noticias de Constantinopla, el conflicto turco-persa se agrava, pues Turquía, lejos de retirar sus tropas de Vezise ocupa otros territorios persas.

DICHOS Y HECHOS

«El Liberal» se duele de los cambios de casaca.

¡Como se conoce que ha entrado el partido republicano en el período de la decadencia!

Los cambios de casaca significan ahora deserciones para aquel partido.

De otra manera hablaría y se congratularía si los cambios fueran para cubrirse con el gorro frigio quienes desertaran del campo monárquico.

El pueblo ha sufrido ya muchos desengaños para que siga tragando el anzuelo.

Con que, prepárese el colega para aumentar el sustraendo, que las deserciones están en su comienzo.

El periódico anarquista «El Porvenir del Obrero», que parece dedicado á in-

vertir todos los términos, á halagar pasciones y acabar de una vez con la respetable clase obrera, lleva su perversión del sentido moral hasta el punto de publicar un artículo titulado «Maternidad Libre», en el que, entre otras aberraciones que nuestra pluma se resiste á transcribir, dice, refiriéndose á la mujer:

«La castidad, siempre funesta, es imposible en el matrimonio.»

De manera que según el colega la castidad es siempre funesta, aun para las solteras.

Seguramente quien tal escribe no tiene hijas, ni deben tenerlas tan poco los suscriptores de semejante periódico.

De ello nos congratulamos, porque si las tuvieran, vaya V. á saber lo que serían.

El mismo periódico se queja de que lluevan sobre él denuncias y procesamientos, trinando contra la opresora justicia é invocando la solidaridad de los obreros.

Consecuencias de la perversión de sentido moral de que antes hablabámos.

A la justicia que defiende los derechos de todos, se la llama opresora; á los que infringen las leyes y son perseguidos, se les califica de víctimas.

El Juez es el verdugo, el criminal el mártir.

Así con este sistema no es extraño que mientras promete redimir de la esclavitud y de la miseria á la clase obrera, la conduzca á la esclavitud de la miseria; mientras predica la moral, aconseja el desenfreno de los apetitos de la carne, incluso á las solteras.

No lo dude el pueblo: la causa principal de la actual miseria depende de haber germinado y fructificado las teorías disolventes, que esclavizan la inteligencia y pervierten los corazones.

Así, por esta inversión de términos, puede suceder que lo que á unos molesta sea para otros halagüeño, y que mientras unos pugnan por eludir el castigo otros se complazcan en recibirlo.

Solo así se explica que después de tres denuncias publique un artículo como el titulado «Los Dos Hacendados»; cuya finalidad parece ir encaminada muy directamente á sublevar al pueblo contra el servicio militar.

MANITAS.

Asociación de Beneficencia Domiciliaria

Producto obtenido de la función celebrada en la noche del día veinte y tres del actual, en el Teatro Principal de esta ciudad á favor de dicha Sociedad á saber:

	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.
Por 4 palcos proscenios á 8'20 ptas. uno.	32	80		
» 14 id. plateas á 7'10 ptas. uno.	99	40		
» 17 id. primer piso á 13'20 ptas. uno.	224	40		
» 5 id. segundo piso á 5'50 ptas. uno.	27	50		
» 7 id. id. id. á 4'40 ptas. uno.	30	80		
» 3 id. tercer id. á 2'50 ptas uno.	7	50		
» 2 id. id. id. á 2'20 ptas. uno.	4	40		
» 97 butacas á 1'10 ptas. uno.	106	70		
» 357 entradas á 0'75 ptas. uno.	267	75		
» 23 medias entradas á 0'40 ptas. uno.	9	20		
» el palco del Ayuntamiento.	13	20	823	65

TÓMBOLA

Por 1.401 bonos á 0'25 ptas. uno 350'25

DONATIVOS

Recibidos en metálico según relación publicada en los periódicos de esta localidad 1.139'00

Suma. 2.312'90

GASTOS

Satisfecho á la empresa del Teatro	300	00		
Id. por despacho de localidades en taquilla	5	00		
Id. por repartición de 600 invitaciones.	5	00		
Id. por arreglo boletines y conducción urna al teatro	2	00	312	00

Total líquido. 2.000'90

Los artistas Srta. Marenzi y Sres. Bosch y Serra, así como la orquesta y cuerpo coreográfico, ejecutaron, por amor á los pobres, las piezas y el baile de la ópera «Gioconda» que se añadieron á la función.

«La Eléctrica Mahonesa» suministró gratis el alumbrado extraordinario y el impresor D. Miguel Parpal realizó también gratuitamente todos los trabajos de imprenta.—Mahon á 26 de Febrero de 1906.—El Tesorero, Juan Sitges.—V.º B.º—El Vice-Presidente, Bartolomé Escudero.

CARTERA DE MAHON

Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para ocuparse del asunto relativo al dique flotante; acordándose telegrafiar al Presidente del Consejo y Ministro de Marina á fin de que se suspenda la venta del expresado dique.

He aquí el telegrama que el Sr. Alcalde ha recibido del Sr. Presidente del Consejo de Ministros respecto al asunto del Dique:

«El acuerdo del Gobierno no es vender el dique sino presentar proyecto ley. Tiene pues el Ayuntamiento tiempo suficiente para hacer cualquier reclamación que estime oportuna.»

A continuación publicamos el telegrama que el Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión de ayer dirigió al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Marina sobre la venta del Dique.

«Ayuntamiento mi presidencia en sesión extraordinaria hoy acordado dirigirse á V. E. en súplica se digne Gobierno suspender venta dique Mahón, vista importante servicio puede prestar si llega crearse apostadero naval Balears.

Siendo innegable y reconociendo propios y extraños importancia estratégica Menorca y condiciones excepcionales que reúne proyecto Mahón, puede este llenar cumplidamente los fines que Gobierno se propone si le dota de todo material necesario y pone dique en condiciones de ser utilizado.

En nombre pueblo, Ayuntamiento suplica respetuosamente Gobierno, como demostración de su acendrado amor á España, se digne conservar dique Mahón que tan útil puede resultar en circunstancias excepcionales. En este sentido elevará atenta exposición.»

Los cortantes de esta ciudad han acordado desde el próximo jueves, 1.º de Marzo rebajar el precio de la carne en cinco céntimos de peseta el cual será á

65 céntimos la tercia ó sean los 400 gramos.

Al objeto de practicar los correspondientes estudios para la telegrafía sin hilos, sistema Marconi, ha sido nombrado en comisión debiendo salir en breve para La Coruña, nuestro amigo el oficial de telégrafos de esta Estación don Jacinto Alberto.

Conforme al programa anunciado el martes celebrarán en el Principal su beneficio el director de orquesta Sr. Cavalieri y la tiple ligera Srta. Casals; el primero lo dedica á los señores abonados y la segunda á los Excelentísimos Sres. Generales, Jefes y Oficiales de esta guarnición.

Ayer mañana en la Explanada se jugó una partida de foot-ball y en el paseo de Isabel II tocó la música del Regimiento.

Por ser el tiempo espléndido fué mucha la concurrencia que acudió al paseo, viéndose muy animadas durante todo el día las calles de esta población.

Atento á la denuncia por nosotros formulada respecto al abuso de echar aguas sucias á la calle un vecino de la de Cifuentes, el Sr. Alcalde ha dado órdenes terminantes á sus subordinados para que vigilen convenientemente á fin de evitar semejante abuso y cualquier otro análogo que se cometa en esta ciudad.

No esperábamos menos del celo y actividad con que desempeña su elevado cargo nuestro amigo el Sr. Mercadal.

En el Consey esta noche es el beneficio de la tiple cómica y actor cómico de la compañía de zarzuela doña Josefa Martínez y D. José Lorente respectivamente; y en la función de mañana será el beneficio de la Característica D.ª Paquita Amigó y del actor D. Enrique Fuentefría.

La Junta Directiva del Círculo Monárquico ha cedido galantemente para mañana por la tarde á las 5 el salón del mismo para que en él se reúnan los ni-

ños que tomaron parte en el concurso celebrado el jueves último en el Teatro Principal y nos encargan hagamos público que verá con gusto la asistencia de los mismos juntamente con sus familias y personas que les acompañen.

En la parroquial iglesia del vecino puebló de San Luis, se celebran Cuarenta Horas durante estos tres días de Carnaval, estando encargado de la predicación en las tres noches el doctor don Juan Tudurí y Moll, Pbro., Catedrático del Seminario Conciliar de Menorca.

Creemos conveniente reproducir el itinerario que seguirá esta tarde la cabalgata que debe salir del «Círculo Monárquico» á las dos de esta tarde, al objeto de recoger fondos destinados á la Asociación de Beneficencia Domiciliaria.

Calles de Buen Aire, Hannover, Plaza de la Constitución, Isabel II, Frailes, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, San Jorge, Cos de Gracia, Estrella, Gracia, Infanta, Anunciavay, San Fernando, Comercio, Roig, Reina, Infanta, San Manuel, Castillo, Plaza Príncipe y Cármen, Arravaleta, Plaza Arravaleta, Nueva, Plaza Constitución, San Roque, Prieto y Caules, Cerdona y Orfila, Cifuentes y Paseo de Isabel II, donde después de dar algunas vueltas se disolverá la Cabalgata.

Ayer á las nueve de la mañana salió de este puerto para Barcelona y escalas el vapor «Isla de Menorca.»

El vapor-correo «Menorquín» que se hallaba detenido en Alcudia á causa del temporal, pudo continuar su viaje, llegando ayer á Barcelona.

Dicho buque debe llegar á las primeras horas de mañana.

PERDIDA

Desde la calle de Gracia hasta la plaza del Príncipe, pasando por las de la Infanta y Anunciavay, se perdieron unos lentes con su correspondiente estuche.

Se gratificará el hallazgo á la persona que los entregue en esta imprenta.

Estadística

COTIZACIONES

BANCO DEL COMERCIO

Sociedad anónima por acciones

MAHON

Cotización oficial de la Bolsa de Barcelona, del 24 Febrero de 1906, según telegrama particular recibido por este Banco:

Interior 4 por 100.	79	85
Deuda Amortizable 4 por 100.	98	95
Acciones f. c. Norte de España.	50	05
Acciones f. c. Madrid á Zaragoza y á Alicante.	85	35
Acciones f. c. Medina del Campo á Zamora y de Orense á Vigo.	26	85
Acciones Banco Hispano Colonial	70	25
Deuda Municipal de Barcelona 4 1/2 por 100.	97	50
Obligaciones Tarragona á Barcelona y Francia 2 1/4 por 100.	56	87
Obligaciones Madrid á Zaragoza y á Alicante 4 1/2 por 100.	102	25
Francos.	16	85
Libras.	29	37

Mahon 25 Febrero de 1906

CULTOS

Santo de hoy —Stos. Andrés, Alejandro, Fortunato y Victor.

Santo de mañana —Santos Baldomero confesor y Leandro arzobispo. En la parroquia de Sta. María continúa

el piadoso Triduo de las Cuarenta Horas de reparación y desagravio al Sagrado Corazón de Jesús, se descubre S. D. M. á las 6 de la mañana y se reserva á las 7 y media de la tarde, predicando el distinguido orador mallorquín Dr. D. José Auba, Presbítero El martes á las 7 Comunion general y por la noche solemne procesion de reserva.

En las demás iglesias de esta ciudad se practica mañana y tarde piadosos cultos de desagravio al adorable Corazón de Jesús por las muchas injurias de que es víctima en estos días de Carnaval.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepcion.

CASINO «EL CONSEY»

Se convoca junta general ex raordinaria para el próximo jueves 1.º de Marzo, á las ocho de la noche, al objeto de dar cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Presidente y Vice-Presidente de esta Sociedad, y del expediente que instruye la misma contra varios señores socios con motivo de los incidentes ocurridos en este casino desde la noche del 19 del actual, y de tomar sobre ambos asuntos los acuerdos que se consideren convenientes.—Mahon 26 Febrero de 1906.—P.º A.º de la J.º de G.º.—El Secretario, Diego Pretus.

Nuestros telegramas

Madrid 26 (á las 2'30).

Se halla gravemente enfermo el Mtro. Caballero.

Madrid 26 (á las 4'00).

Terminado el desfile de la cabalgata efectuada, y al retirarse una de las carrozas, cayóse el conductor de ella, y pasándole las ruedas por encima, falleció en el acto, resultando además otro herido.

Madrid 26 (á las 5'25).

En la iglesia de San Pablo en Barcelona se ha declarado un incendio, que tras de muchos esfuerzos se ha logrado dominar habiendo ocasionado grandes destrozos.

Madrid 26 (á las 5'30).

El Sr. Unamuno ha dado una conferencia en la Zarzuela, cuyo Teatro hallábase atestado de gente.

En su discurso trazó el cuadro de nuestro país, diciendo que no ama ni odia al ejército pero si á la guerra que le ha parecido y le parece muy injusta: añade que el militarismo no existe y que España ha sido siempre víctima del caciquismo: fustiga también á los catedráticos así como á la prensa á la cual califica de órgano de los mártires, terminando su discurso con brillantes párrafos sobre el concepto de patria.

El orador fué ovacionado aclamándole en la calle inmenso público.

El orden ha sido completo.

Telegramas de «La Marítima»

Barcelona 25.—17.

«Menorquín» fondeado sin novedad las cuatro; saldremos mañana hora itinerario.—Cabot.

Barcelona 26.—8.

Fondeado «Isla de Menorca» al amanecer sin novedad.—Ginart.

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche «Cavalería» y el 4.º acto del «Trovador».

Mañana la ópera «I Pagliacci» y el vals de la ópera «Dinorah».

SARDINAS EN ESCABECHE

Marca GUILLAN

Depositarario exclusivo en Menorca, CRISTOBAL TOMAS (muelle).

PARA VENDER

Lo está la casa calle del Castillo números 10 y 12, de esta ciudad. Informes: D. Miguel. Alejandro, Procurador, Plaza Príncipe, 15.

**DISPEPSIA,
GASTRALGIA,
VOMITOS,
NEURASTENIA
GASTRICA,
DIARREA,**

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago ó intestinos, se curan, aunque tengan 80 años de antigüedad, con el

**ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS**

Marca "STOMALIX,"
Serrano, 30, Farmacia
MADRID

Y principales del mundo.

Imp. de M. Parbal

La Mutuelle de France & des Colonies

Sociedad de Seguros Mútuos sobre la vida

Autorizada y aprobada por Decretos Presidenciales de 18 Diciembre 1895, 31 Diciembre 1899, 7 Marzo 1901 y 29 Diciembre 1904, funcionando bajo la vigilancia directa y efectiva del Estado francés. Domicilio social: Place de la Republique, Lyon. Constitución en 15 años de un capital, permitiendo á todos asegurar en caso de vida y en caso de fallecimiento un dote para los hijos, una pensión para la vejez y una herencia para la familia, por entregas desde 6 francos por mes durante 14 años.

Todos los fondos de los asociados convertidos en valores garantidos por el Estado francés son depositados en el Banco de Francia.

Suscripciones realizadas en 1896 hasta el 31 de Noviembre 1905.

VIDA Y FALLECIMIENTO

377 millones 756.900 francos

Noticias y estatutos se facilitan gratuitamente en la direccion para España y Portugal, Rambla de las Flores 17 pral. Barcelona, y por don Miguel Thomás calle Cardona y Orfila, 30.—MAHON.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor alimento para el ganado

Proporcionar á los animales que nos dan trabajo, carne y leche, una alimentación adecuada para que rindan el máximo de utilidad es un problema importantísimo de cuya solución práctica obtienen siempre los agricultores, ganaderos é industriales su más seguro éxito económico.

Al ensayar la pulpa de remolacha, desecada en hornos especiales por «La Azucarera de Aragon» todos los agricultores quedan admirados, pues, dicho producto, ejerce una beneficiosa influencia sobre el ganado cuando este la toma mezclada con pajas, salvados y semillas, notándose bien pronto que los animales así alimentados, trabajan mejor, dan mas cantidad y se les vé engordar con facilidad.

El empleo de la pulpa de remolacha, como alimento excelente para los animales, se generaliza cada vez mas en el extranjero, donde se cotiza á buenos precios, visto lo útil y económico que resulta su administración á los ganados.

Unico punto de venta en Menorca, en el establecimiento «La Colonial» de D. José Riudavets, Plaza Carmen, 13.—MAHON.

EN VENTA

Lo está la casa n.º 4 de la calle de Deyá de esta ciudad. Informara el Notario D. Francisco Mercadal.

Listas de embarque marítimas y para ferro-carriles

De venta en la imprenta de la calle del Bastion, núm. 39 inmediata al Teatro.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

El día 3 de Febrero saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos-Aires el vapor francés

POITOU

admitiendo carga y pasaje.

El día 21 de Febrero saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés

ALGERIE

admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA PARA EL BRASIL

El día 25 da Febrero saldrá de Barcelona para Rio Janeiro y Santos, el vapor francés

PROVENCE

admitiendo carga y pasaje de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco 25, Principala.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscitación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias



Movido por el fin altamente filantrópico de procurar á los enfermos del estómago una bebida alcalina, que reemplazara con ventaja á las aguas minerales BICARBONATADAS me limité á hacer una asociación química de sus componentes puros, para poderlas sustituir, habiéndolo logrado con tal éxito, que cuantos enfermos han probado dicho medicamento, han olvidado el uso de aquellas aguas, prefiriendo la preparada con mis SALES: tan magníficos resultados se han obtenido con mi producto que la compañía que explota las aguas de Vichy, comprendiendo que la propagación de este producto podría perjudicarla, (por ser más accesible á todas las fortunas el uso del agua preparada con dichas SALES), me ha llamado por un agente especial, para que cambiara la denominación de VICHY ARTIFICIAL, con que hasta ahora las he venido distinguiendo, que hoy cambio con las de SALES JULIA, para no sostener un pleito con dicha compañía, la cual con tan poca piadosa exigencia ha venido á enaltecer mi producto, pues sin duda no se hubiera ocupado de éste, si no competiera muy ventajosamente con dichas aguas.

MODO DE USARLAS.—Basta disolver, cada paquete, en un litro de pura agua potable y beberla á pasto ó bien mezclada con vino durante las comidas.

NOTA.—Recomendamos á los enfermos que usen nuestras SALES, que disuelvan la cantidad de polvo, que á diario puedan consumir, tomando 1 paquete por litro ó mitad en medio litro y así beberan el agua con toda su fuerza.

PRECIO: De una caja metálica lujosamente litografiada con doce paquetes, 1 peseta. De venta en Mahón, los Sres. Valls y Pons; y en Ciudadela, el Sr. Arguimbau.